

Nueva ofensiva social

La gigantesca obra revolucionaria de nuestro Régimen nos situó en vanguardia, en lo social, del mundo. Y seguiremos destacados para bien de nuestro pueblo y ejemplo del mundo, porque la tarea de lograr para los productores todos una vida económica y moralmente digna, la gran tarea de hacer imperar la justicia social cristiana, ha sido, es y será fundamental principio del Movimiento y firmísimo el propósito de realizarla en quienes rigen los destinos de España. España lleva clara ventaja al resto de los pueblos en este orden, ya que nuestra Patria vive una política que entendió claramente que "estamos en el siglo de lo social" cuando aún los demás países se debatían en confusionismos perdiendo el tiempo en problemas carcaicos propios de políticas viejas, anticuadas. La unidad española en la doctrina española y la continuidad del Régimen, son las fundamentalísimas condiciones para que la gigantesca obra — cada conquista social requiere un gran esfuerzo — pueda llevarse a cabo con pleno éxito.

Se va a iniciar — como acaba de anunciar el ministro de Trabajo — una nueva ofensiva social que habrá de cubrir los cinco puntos siguientes: Ajuste de las reglamentaciones a la realidad actual, Cajas autónomas de Previsión, Seguro de Enfermedad, Viviendas, y participación en beneficios. El simple enunciado de esos puntos basta para comprender la trascendencia de la nueva etapa a cubrir, etapa que nos obliga a todos los productores a ser colaboradores silenciosos, disciplinados y sinceros. Tengamos en cuenta lo que para el trabajador español supone el desenvolvimiento de la justa revolución nacional, lo que supone para bien de la Patria, y coadyuemos firmemente el triunfo de la nueva ofensiva social sin hacer caso de traiciones malintencionadas y egoístas, pues como bien dijo el camarada Girón: "Cuando se ataque o se sabotee la obra social en que trabajamos, pensad que puede obrarse por cuenta de quienes no fueron capaces de llevarla a cabo, pero pensad también, y acaso aceréis muchas veces, que puede obrarse por cuenta de aquellos a costa de cuyos bolsillos se hace".

TRABAJADOR CON FAMILIA NUMEROSA

Presentando el título que se acredita como tal en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, obtendrán un aumento del diez o el veinte por ciento en el Subsidio Familiar que vienen percibiendo.

Los nuevos cardenales españoles reciben oficialmente sus nombramientos

En sus discursos de gratitud, dijo el cardenal Pla y Deniel:

"Franco salvó a España y ha contribuido al proceso religioso y al afianzamiento de las tradiciones españolas"
"Podemos y debemos ser cooperadores con los que de veras quieren el triunfo de la verdad, la justicia y la fraternidad entre los pueblos"

ROMA.— En el Palacio de España, donde está instalada la Embajada española ante la Santa Sede, se reunieron ayer mañana, mientras se celebraba el Consistorio secreto, el arzobispo primado, doctor Pla y Deniel; el arzobispo de Tarragona, monseñor Arce Ochotorena, y el arzobispo de Granada, monseñor Parrado y García, y al arzobispo de Madrid-Alcalá y auxiliar de Granada, abad mitrado de Montserrat, monseñor Escarre y los reverendísimos abad Suñol, decano pontificio del Instituto de Música Sacra, y Alvarez, prorector de la Biblioteca Vaticana; rectores del Pontificio Colegio Angélico, Padre Suárez, y del Pontificio Colegio Español, don Jaime Flores, y los superiores y procuradores españoles de diversas Ordenes religiosas.

Se hallaban también en el gran salón de la Embajada, presidido por un retrato del Pontífice, los señores Doussinague y Puigdollers y otras personalidades junto con los miembros de la peregrinación española llegada de Civitavecchia y de la colonia española en Roma.

COMUNICACION A LOS NUEVOS PURPURADOS

A las diez y media en punto llegó a la Embajada la representación vaticana precedida de camareros de capa y espada y compuesta por monseñor Fernández Conde, de la Secretaría de Estado de Su Santidad, y por otros dignatarios de la Corte Pontificia, entre los cuales figuraba un gentil hombre, delegado por el cardenal decano Granito Pignatelli di Belmonte.

Los cardenales, en pie, oyeron las siguientes palabras de monseñor Fernández Conde: «Tengo el alto honor de entregar a vuestras eminencias estos billetes en nombre de la Secretaría de Estado. Acto seguido el cardenal primado tomó un pliego y, después de leerlo, lo entregó a su secretario de cámara, quien lo leyó en alta voz. El documento dice así:

«Ciudad del Vaticano, 18 de febrero de 1946.

Su Santidad, en el Consistorio secreto de esta mañana, se ha dignado elevar a la dignidad cardenalicia a S. E. monseñor Enrique Pla y Deniel, arzobispo de Toledo. Este gracioso acto de soberana conside-

ración del Santo Padre se participa al cardenal para su conocimiento y norma. Firmado: Giovanni Battista Montini, sustituto de la Secretaría de Estado.

Con el mismo protocolo se dió a conocer el nombramiento en favor del arzobispo de Granada, monseñor Agustín Parrado y García, y al arzobispo de Tarragona, monseñor Manuel Arce Ochotorena, leyendo los respectivos documentos el abad Gregorio Suñol y don Jaime Flores. Concluida esta fase de la ceremonia, los congregados en el salón aplaudieron a los nuevos cardenales.

Inmediatamente después le fueron entregados a los purpurados los billetes en los que el Santo Padre les participa que en la tarde de mañana, miércoles, los recibirá en el Palacio Apostólico para imponerles la birreta cardenalicia.

EL CARDENAL PLA Y DENIEL CONTESTA EN NOMBRE DE LOS TRES

En continuación, en su nombre y en el de los otros dos príncipes de la Iglesia habló el cardenal primado.

«He de manifestar—dijo—nuestro más profundo reconocimiento a Su Santidad Pío XII, que ha deseado con su grandiosísima benevolencia crearlos a los tres cardenales de la Santa Iglesia, y ciertamente esto nos recuerda que somos nombrados por gracia del Pontífice o Vicario de Cristo, no teniendo por nuestra parte nada para alcanzar tan suprema dignidad.

Crear quiere decir sacar de la nada. De nuestra nada, nos ha sacado el Romano Pontífice para colocarnos a su lado en el Senado de la Iglesia, entre sus consultores, para ayudarlo a conllevar el peso enorme que gravita sobre el Vicario de Cristo. Si el nos ha sacado de la nada de nuestros méritos, nosotros debemos corresponder y agradecerle, sin duda, con la gloria de Dios, con la entrega total, en los días que el Señor nos conceda de vida al servicio del Vicario de Cristo y de la Iglesia Romana».

DISCURSO DEL ENBAJADOR DE ESPAÑA

Habló a continuación el embajador de España ante Su Santidad, diciendo que en tal ocasión quiere reflejar cuáles son los sentimientos de nuestro Gobierno hacia la Iglesia. La Iglesia española y el Gobierno que nos dirige se presentan sumisos ante el Pontífice.

No hablo de las tradiciones, no recuerdo los sentimientos ni sus creencias, ni, sobre todo, nuestra obra evangelizadora en el mundo y, principalmente, en América, para poder basar la grandísima satisfacción en España al ver el progreso

que ha alcanzado nuestra Santa Religión en aquel Continente. El acto del nombramiento de los nuevos cardenales por parte de Su Santidad ha producido en el mundo entero un comentario unánime que lo ha calificado como un hecho trascendental después de terminada la guerra, y en el cual se ha mostrado claramente que la nota de la universalidad de nuestra Iglesia, no solamente se mantiene firme, sino que continuamente da muestras de su perenne progreso.

Así vemos que, pueblos alejados de la Iglesia durante muchos siglos, se sienten hoy llamados a participar directamente en el gobierno de la misma.

Circunstancia felicísima creemos que sea el que se haya podido asociar a este acto una tan numerosa y brillante representación de España, que ha acudido a Roma en peregrinación para demostrar al Santo Padre y a vuestras eminencias su reverencia y su satisfacción. En nombre de todos ofrezco, pues, a vuestras eminencias las felicitaciones más cordiales, con la seguridad de que han de encontrar en el pueblo hispano la mayor simpatía y el mayor deseo de poder colaborar y facilitar la gravísima tarea que cae sobre vuestras eminencias. Yo creo que no será inadecuado, con este motivo, tributar un saludo de gratitud hacia el Jefe del Estado, que no solamente ha sido salvador de España, sino que también tanto ha contribuido al progreso religioso y al afianzamiento de las tradiciones españolas».

CONTESTACION DEL CARDENAL PRIMADO

En respuesta a estas palabras, el cardenal primado habló nuevamente.

«Doy las más expresivas gracias al señor embajador de España y, asimismo, a nuestro representante diplomático en Italia, a toda esta brillante concurrencia española y en primer lugar a nuestros venerables hermanos los obispos de Madrid-Alcalá y Granada y a la numerosa peregrinación expresamente venida de nuestra Patria, que trae a nuestra mente a nuestra querida España». «Habéis surcado el Medi-

terráneo, este mar que une a España con Italia y que con sus olas crea una comunicación de sentimientos y de afectos entre ambos países, que en la historia misma están muy entrelazados. Habéis venido aquí a postraros a los pies del Vicario de Cristo con esa fe que es distintivo de nuestra amadísima España. No cedemos en devoción y amor al Vicario de Cristo ante nadie, porque somos la vanguardia de la Cristiandad. Por eso ha venido aquí una comisión tan numerosa, especialmente e las diócesis cuyos prelados han sido elevados al cardenalato y aún de otras diócesis. Al ser creados para esta dignidad, expresamos nuestro agradecimiento profundo a S. E. el Jefe del Estado, que tanto ha trabajado por la felicidad de España y que la ha salvado en los momentos de ruina y caos. Y no tengo que decir que en estos días de plegaria y liturgia, junto al Vivario de Cristo, nuestros votos han de ser para que en España se disipen los nubarrones que puedan empañar la historia de nuestra queridísima España, para que haya una verdadera unión en

(Pasa a la cuarta página)

AL GRITO DE "Franco, sí; Rusia, no"

se registran manifestaciones en Murcia, Albacete y Santiago de Compostela

El S. E. U. dirige un expresivo mensaje de adhesión al Caudillo

MURCIA.— Una manifestación al grito de «comunismo, jamás» y al grito de «Franco, sí», ha recorrido esta mañana las calles de la ciudad. El público que transitaba por las mismas, se unió a los manifestantes. Figuraban en ella muchas banderas nacionales y su paso era acogido con entusiásticos vítores a España y al Caudillo. El comercio, espontáneamente, cerró sus puertas y se sumó a la manifestación. Millares de personas se dirigieron al Gobierno Civil, donde se reprodujeron los vítores al salvador de España. La manifestación tuvo su origen en la Universidad, donde comenzó a nutrirse con los estudiantes de todos los centros docentes y profesorado. Los estudiantes llevaban al frente grandes cartelones con inscripciones profundamente patrióticas. Al llegar a la Plaza del Caudillo, en uno de cuyos edificios está instalada el Gobierno Civil, los vítores de los manifestantes, eran ensordecedores, reduciéndose a un unánime «Viva España» cuando fue izada la bandera en el balcón principal del Gobierno. El alcalde, por ausencia del gobernador, dirigió la palabra a los millares de personas allí congregadas, expresándoles su reconocimiento por el ejemplo que en estos momentos daba Murcia, al probar, de manera tan rotunda, su oposición a los ataques injustos que España está recibiendo en el extranjero, así como su repulsa terminante a todo lo que representa el restablecimiento del régimen comunista que derrocó las armas victoriosas del Caudillo. Los vítores enardecidos ahogaron varias veces las palabras del alcalde, que prometió dar cuenta al gobernador de este acto espontáneo para que haga llegar la adhesión fervorosa de toda Murcia a la persona del Jefe del Estado. Por último, rogó a los manifestantes que se disolvieran y les

agradeció su comportamiento, ya que han recorrido toda la capital sin que se haya registrado el más mínimo incidente. Los manifestantes, entonando cantos e himnos patrióticos, abandonaron la Plaza del Caudillo, disolviéndose.

ALBACETE.— Este mediodía han salido para Madrid los componentes de la comisión que, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se proponen presentar a S. E. el Jefe del Estado la adhesión fervorosa de la provincia al Caudillo de España. Esta comisión va integrada por el archipreste, presidente de la Diputación, alcaldes de la capital y de los principales pueblos de la provincia, todos los jefes de las Secciones Sociales de los Sindicatos y otras personalidades. La comisión será recibida mañana por S. E. el Jefe del Estado, y será portadora de 144.000 firmas de adhesión que espontáneamente remite esta provincia, y que se suponen el 70 por 100 de los mayores de 17 años.

ALBACETE.— Una espontánea manifestación de adhesión al Caudillo se ha celebrado esta mañana con motivo de la salida de la comisión que visitará mañana a S. E. el Jefe del Estado. Se formó en principio en el Parque de los Mártires y fué engrosando hasta integrarla varios miles de personas, que recorrieron las principales calles a los gritos de «Franco, sí»; «Comunismo, no». Y llegaron frente al edificio del Gobierno Civil, donde la primera autoridad provincial, que se disponía a salir para Madrid, se asomó al balcón principal y pronunció un discurso, en el que dijo que haría llegar al Caudillo esta manifestación de entusiasmo y adhesión de la capital. Después invitó a los manifestantes a que se dis-

(Pasa a la cuarta página)

LA EMBAJADA SOVIETICA DE OTTAWA

financiaaal partido comunista de Toronto para fines de espionaje

Byrnes cree que el secreto de la bomba atómica sigue siendo exclusivo de los Estados Unidos

OTTAWA.— Se asegura que la Comisión real canadiense que investiga el caso de espionaje internacional ejercido por los rusos en el dominio del Canadá, está tratando de obtener pruebas de que la red trataba de lograr información sobre el papel asignado a Canadá en la defensa del hemisferio occidental.

Se sabe que el complot, además de información, deseaba obtener la seguridad necesaria para emprender actos de sabotaje cuando fuera oportuno.

En Toronto, ha declarado William Dempsey, ex oficial especial de la Policía de Ontario, que la Embajada soviética de Ottawa financió directamente al partido comunista de Toronto para fines de espionaje. Se ha ratificado en la declaración y ha asegurado que tiene pruebas de las cantidades entregadas por la Embajada soviética a los comunistas. Etc.

NEW YORK.—El secretario de Estado, James Byrnes, ha declarado que, al menos que él sepa, el secreto de la bomba atómica sigue siendo exclusivo de los Estados Unidos. Admitió, sin embargo, que nadie podía decir que el secreto atómico no hubiera trascendido. Agregó que en la red de espionaje descubierta en el Canadá no estaban complicados ciudadanos norteamericanos. (Efe)

El diario izquierdista «PM» dice hoy que la Policía política norteamericana vigila desde hace un año en Estados Unidos a más de cien espías, hombres y mujeres, espías —dice el «PM»— que no han sido encarcelados porque el presidente Truman y el Departamento de Estado temen que, si les detiene, los soviets tomen represalias y detengan a los agentes secretos norteamericanos que actúan en Rusia o en su zona de influencia europea.

MANIFESTACIONES DE DAVIES

Entre tanto, Joseph E. Davies, ex embajador de Estados Unidos en Moscú y uno de los más íntimos amigos del presidente Roosevelt, ha hecho unas declaraciones en La Habana, declaraciones que han producido aquí muchos y variados comentarios.

Davies, aunque millonario, es gran amigo de los soviets, y dijo que Rusia tiene derecho a espías para obtener el secreto atómico, si Estados Unidos e Inglaterra la excluyen de tal información. Agregó que todos los derechos morales están a su favor, porque Rusia practica la autodefensa.

Dijo Davies que Rusia necesita petróleo, ya que en un pueblo de 130 millones de habitantes sólo posee el 12 por ciento de las reservas mundiales de petróleo, en tanto que las potencias occidentales, Inglaterra y Estados Unidos, disfrutan del 85 por ciento de todos los recursos petrolíferos. (Efe.)

CIERRE DE UN CLUB CANADIENSE

LONDRES.— El club canadiense «Beavers», situado en la plaza de Trafalgar, de esta capital, ha sido cerrado el martes, después de 311 semanas de servicio continuo, y de haber sido visitado por más de 18 millones y medio de oficiales y soldados de las fuerzas armadas canadienses y aliadas. Fue inaugurado en febrero de 1910. Más de 50.000 comidas eran servidas semanalmente para los miembros de las fuerzas armadas. Entre los servicios de que disponía figuraba uno de los mayores salones de peluquería de Londres. En marzo de 1941 sufrió algunos daños a consecuencia de un bombardeo aéreo. (Efe.)

LA REFERENCIA SOVIETICA

LONDRES.— En la referencia soviética al asunto de espionaje descubierta en el Canadá no se hace mención alguna a cuál es la comisión extranjera en Ottawa implicada. (Efe)

COMENTARIOS Y APASIONAMIENTO EN EE. UU.

NEW YORK.— La detención por el Gobierno canadiense de va-

El Tribunal de Nuremberg rechaza la petición de aplazamiento del proceso formulada por la defensa

NUREMBERG.— El Tribunal Internacional que juzga a las personalidades alemanas acusadas como criminales de guerra, ha rechazado la petición de la defensa de aplazar la vista de la causa durante tres semanas para poder preparar sus informes. El presidente del Tribunal, Lawrence, anunció el martes por la mañana que los abogados defensores tendrán que iniciar su intervención tan pronto como haya terminado la lectura de los informes del ministerio fiscal. Seguidamente, el presidente anunció que, una vez terminado el caso soviético y los casos individuales, el Tribunal escuchará el argumento relativo a los grupos y organizaciones.

El caso soviético se espera que termine para fines de la próxima semana y, por lo tanto, la defensa podrá comenzar su intervención aproximadamente el 12 de marzo.

PROSIGUE LA ACUSACION FISCAL

En la sesión del martes por la mañana, el fiscal soviético, Smirnov, continuó la presentación de pruebas sobre la actitud alemana en los países ocupados y se refirió en vez más a la ejecución de prisioneros soviéticos y de otras nacionalidades. Subrayó que en total 70.000 prisioneros franceses, austriacos, checoslovacos y de varios países orientales murieron en Lituania a fines de 1941. (Efe.)

SESION DE LA TARDE

NUREMBERG.— El fiscal soviético, Smirnov, continuó en la sesión de hoy por la tarde la lectura de su informe acusatorio presentando nuevas pruebas de los desmanes cometidos por los alemanes en los territorios ocupados por sus tropas. (Efe.)

LA EUROPA DE HOY

Los comunistas están determinados a imponer en toda Yugoslavia un inflexible régimen de acero

Por RANDOLPH CHURCHILL

LONDRES.— Quien tenga dudas sobre las intenciones futuras del régimen de Tito en Yugoslavia, debe examinar los libros de texto que se están distribuyendo a todas las escuelas del país. En todo, Croacia y Eslovenia, solamente funciona en la actualidad una escuela católica, el propio seminario del arzobispo Stepinac, en Zagreb, mientras que las demás escuelas religiosas han sido cerradas con uno u otro pretexto. Por lo tanto, lo que se enseña en las del Estado suministra una guía segura sobre el probable futuro de Yugoslavia. Pues, bien, todos los nuevos libros de texto escolares son de un tono altamente nacionalista, militarista y totalitario. Un libro, ilustrado, destinado a niños de 5 y 6 años, por ejemplo, muestra tanques avanzando sobre Trieste y otro libro, éste de canciones para niños de la misma edad, contiene una canción en la cual un niño dice «Mi querida ametralladora».

Arrestos en masa, proscripciones y la atmósfera general de un estado político, que es lo que prevalece actualmente, pueden descartarse como meras consecuencias del movimiento de resistencia y de la guerra civil. Quizá los optimistas esperan que, con el transcurso del tiempo, el régimen será menos dictatorial y más liberal en sus métodos. Yo también llegué a compartir esas esperanzas y, sin embargo, como resultado de mi reciente visita al país, aunque con disgusto, me he visto forzado a llegar a la conclusión de que los comunistas, que representan a una pequeña minoría de la población, están determinados a imponer en toda Yugoslavia y en forma permanente, un inflexible régimen de acero. Esperar otra cosa es engañarnos a nosotros mismos y, lo que es peor, engañar a los demás.

En beneficio del régimen hay que hacer constar que, contrariamente a la práctica seguida en otros países totalitarios—Rusia, por ejemplo—los despachos enviados por los corresponsales extranjeros no son censurados. Y es una lástima que no se aprovechen más periódicos de esto, enviando corresponsales que vieran, por sí mismos, cuál es la verdadera situación.

Pero, aunque la prensa extranjera es libre, no se puede decir lo mismo de la prensa interior. Esta, si bien, nominalmente, es libre, también de hecho se encuentra tan estrechamente controlada como la rusa. Casi nunca se publican noticias del mundo exterior y, en efecto, todos los periódicos no son otra cosa que órganos de propaganda del Gobierno y del partido comunista. Las escasas informaciones extranjeras que se insertan en la prensa yugoeslava nada tienen de objetivas y siempre

son arregladas en forma que cuadre con la política extranjera del Gobierno. Naturalmente, todos son elogios para Rusia y ataques a los aliados occidentales, en particular a Inglaterra, actualmente. No se pierde una sola oportunidad para manifestar que los aliados occidentales, quienes proveen hoy el 80 por 100 de las 160.000 toneladas de las provisiones mensuales de la UNRRA, son imperialistas, capitalistas, explotadores de sangre y fascistas». Los embajadores británico y norteamericano han hecho repetidas protestas ante el Gobierno yugoeslavo, pero hasta ahora no han obtenido ningún resultado.

Durante los 43 días de la última primavera en que los yugoeslavos ocuparon Trieste, arrestaron y deportaron a Yugoslavia a no pocos ciudadanos italianos, cuyo número se calcula entre 3.000 y 7.000. Apenas se ha oído hablar de ellos desde entonces, y, probablemente, muchos habrán muerto. La dificultad para obtener noticias de estos deportados se complica por el hecho de que Yugoslavia reclama a Trieste y creen que, si admiten la ciudadanía italiana de tales deportados, estarían reconociendo, también, la soberanía italiana sobre Trieste. Es posible que algunos de los detenidos fueran realmente culpables de crímenes de guerra, pero es intolerable que ocurran deportaciones en masa, de esa índole, y que los familiares de los deportados no reciban noticias sobre la suerte que éstos hayan corrido.

Aparte de otras consideraciones, es difícil comprender cómo Inglaterra y los Estados Unidos pueden hallar justificación al seguir cediendo ciudadanos italianos a Yugoslavia en la Conferencia de la Paz. Aunque, quizá, sea justo que se ceda a los yugoeslavos la parte de la provincia de Venecia Julia, que está situada al Este de la línea Morgan, deben obtenerse garantías adecuadas de que se permita pasar a Italia, los italianos que así deseen hacerlo, y se encuentren en aquella zona. Por otra parte, es inconcebible que las potencias occidentales, que tienen la responsabilidad principal como resultado de su ocupación militar, acepten la cesión del puerto y ciudad de Trieste, cuya población es italiana en un 80 por 100. Según indiqué en un artículo anterior, la única solución justa para Trieste sería la de colocarla bajo la administración permanente de la Organización de las Naciones Unidas.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la agencia «Efe». Prohibida la reproducción.)

EN EL AYUNTAMIENTO SE HALLAN YA DISPUESTOS LOS PLEGOS DE FIRMAS PARA QUE EL PUEBLO LOGROÑES PUEDA SUMARSE AL HOMENAJE QUE LA CORPORACION MUNICIPAL TIENE PROYECTADO OFRECER AL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA.

CORTÉS ESPAÑOLAS

Convocatoria de Comisiones

MADRID.— El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, manifestó a los periodistas, a primera hora de la tarde, que ha sido convocada la Comisión de Justicia para el día 23, a las doce de la mañana, con objeto de dictaminar el proyecto de ley considerando constitutivo de delito el percibo de prima por traspaso en arrendamientos urbanos; y la de Obras Públicas para el día 27, a las cinco de la tarde, con el fin de dictaminar el proyecto de ley de reforma de la Mancomunidad de los ríos de la Talavera.

NOTA del DIA

¡Perdón, señores! La mejor voluntad se estropea a veces porque la fatalidad se entromete cuando menos puedes suponerlo y, casual, la coladura mayúscula.

Viene esto a cuento de que, nuestra primera sociedad de recreo, el Círculo Logroñés, viene alcanzando cada semana un éxito, que se supera en la siguiente, con sus partidas o concursos de apináculos, que tienen la virtud de congregar en sus esplendidos salones a lo más distinguido de nuestra sociedad. La circunstancia de que mañana, jueves, que es el día semanal en que se acostumbra a organizar los aludidos encuentros, ha de actuar en el Teatro Bretón de los Herreros una compañía de teatros, hizo que los señores directivos encargados de la organización de estas reuniones tan gratas para todos, pensaran en la conveniencia de anticipar al martes la que había de celebrarse el día jueves.

Así las cosas, llamaron a nuestro teléfono y fuimos nosotros mismos quienes atendimos a la llamada; se nos explicó el propósito que perseguía y nos dispusimos a satisfacer el deseo con la misma amabilidad con que habíamos sido requeridos. Nosotras dimos las órdenes oportunas y hasta recordamos la aclaración por la que se anticipaba la fiesta, pero por el mal de la cabeza, el original y la escritura de las señoras anteriores, empleamos la palabra equivocada u otra parecida, abrimos un paréntesis para mayor seguridad de aclarar y el tal paréntesis con el (o lo que sea), pasó muy tranquilo por las manos del regente

de noche a quien se lo confiamos —previa explicación—; luego por las del linotipista, y más tarde por las del corrector, sin que surgiera el tacho que estaba pidiendo a gritos por una de esas cosas, más que raras, inexplicables, que se producen algunas veces en el periódico mejor organizado.

Quede, pues, a salvo la seriedad de la entidad anunciante y caiga sobre cuantos intervinimos en el hecho toda la culpa, pero bien entendido que sólo existió distracción; en modo alguno el menor asomo de mala voluntad. Lo sucedido sólo puede explicárselo quien tenga conocimiento de lo que algunas veces ocurre haciendo periódicos.

Para tranquilidad nuestra, sabemos que ni uno solo de los señores asociados del Círculo Logroñés es capaz de suponer que existió otra cosa que una jugarreta de la fatalidad, y como quiera que lo que se pretendía poner en conocimiento de los distinguidos concurrentes se logró plenamente —22 parejas disputándose los premios lo acreditan— agradecemos a todos esta nueva oportunidad que nos han denegado de poder destacar una vez más el agrado con que todos los señores asociados del Círculo Logroñés y sus distinguidas familias siguen estos concursos de apináculos que han convertido en un acogedor club los esplendidos salones del mismo, donde se forman las más simpáticas tertulias cuando no grupos de animadores para todas cuantas parejas tienen sus habilidades en la noble contienda.

E. de la O.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES
Todos los industriales, cafeteros de la capital se personarán, a partir del día de hoy, en nuestras oficinas, con el objeto de retirar los vales correspondientes, teniendo en cuenta que el plazo finaliza el próximo sábado, día 23.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO
CENTURIA D. SANCHE DE TRUJADA

En el día de hoy deberán presentarse todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, a las siete y media de la tarde.

CONCURSO

Se recuerda que el día 23 del actual termina el plazo de admisión de instancias para cubrir 325 plazas en el Ministerio del Aire entre aprendices del Frente de Juventudes que tengan más de 15 años y no hayan cumplido los 18 el día primero de julio.

En la Escuela de Aeromodelismo de este Frente de Juventudes se dan clases preparatorias para los que deseen tomar parte en este concurso, facilitándose cuantos datos se deseen en las oficinas de esta Delegación.

NEGOCIO

gran rendimiento, vende BLAZQUEZ.

Compañía Singer

Comunica a sus clientes pueden avisar los encargos a su teléfono 2347.

POR INVENTARIO LIQUIDACION DE IMPERMEABLES DE NIÑOS, DESDE 15 Ptas. BLAY

Anuncios oficiales

Subasta forestal en Funes

(NAVARRA)
Previamente autorizado este Ayuntamiento, en los días 4 y siguientes del próximo mes de marzo se celebrará, en los Sotos Comunes, la subasta de doscientos sesenta y una lotes de árboles de olmo, Fresno y álamo, tasados en 640.185 ptas. (quinientos cuarenta mil ciento cincuenta y cinco pesetas), bajo las condiciones que se leerán en dicho acto, Funes, a 14 de febrero de 1946. El alcalde, Juan Aldaraz.

Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada

Queda abierto concurso para la organización y celebración de dos novilladas y otros festivales taurinos en esta ciudad durante el periodo comprendido entre el 10 y el 30 de mayo próximo, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal, y cuya copia se facilitará a quienes la interesen. Una de las novilladas ha de celebrarse precisamente el día 12 de mayo. Se admiten proposiciones hasta el día 5 de marzo próximo, las que serán dirigidas al señor alcalde. Santo Domingo de la Calzada, 18 de febrero de 1946. El alcalde, Carlos del Barrio.

Labradores ABONOS

PARA TODOS LOS CULTIVOS y especial para VIVAS, PATATAS Y ALFALFAS RIQUEZAS GARANTIZADAS ALMACENES CARRILLO GONZALO DE BERCEO, 35. LOGROÑO

CON EL ESTOMAGO CAIDO

no le aprovechará lo que usted coma. Elevé sin faja con el moderno ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón con Patente de Invención 163.373 y 163.314. Consulte al médico. (C. O. S. 6.362.) AVISO: Visita en LOGROÑO, martes 26, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR D. MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL, AL OTRO LADO PASADIZO), según su prescripción. HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO), BALMES, 194. BARCELONA.

HOY.-CINEMA SOCIAL

GRANDIOSO Y MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE!
1.º-ESTRENO PROPIO DE DIA FESTIVO

EL OBSTACULO

Una magnífica producción nacional, galardonada con un segundo premio. — Un argumento humano e interesante... Amor, abnegación y fidelidad en fuerte contraste con sentimientos de odio, egoísmo y traición.

Colosal interpretación de ADRIANO RIMOLDI, ANA MARISCAL, MERY MARTIN Y LUIS ARROYO.

EL HIJO DE MONTECRISTO

Soberbia interpretación de LOUIS HAYWARD, GEORGE SANDERS Y JOAN BENNET.

Una película de intensa acción, en la que un hombre intrépido y decidido se abre camino en la vida a escondidas, continuando la valerosa tradición de su nombre.

UNA DE LAS MAS AUDACES AVENTURAS ROMANTICAS. Sesión Continua de 6 a 12.30. Butaca 3 pesetas.

CENTROS OFICIALES

Ayuntamiento

EXPOSICION DEL PADRON DE VECINOS

En la Secretaría Municipal (Negociado de Estadística), se expone de manifiesto durante las horas hábiles de oficina, desde el día de hoy y por espacio de quince días, el padrón general de habitantes de este Municipio realizado con referencia al día 31 de diciembre de 1945, para que pueda ser examinado por quien lo desee, admitiendo durante este plazo, cuantas reclamaciones se presenten de palabra o por escrito y se crean pertinentes sobre inclusiones, exclusiones y clasificación vecinal, advirtiéndose que, pasado el plazo sin ampliación del mismo, no se admitirá ninguna, quedando desde entonces responsables los cabezas de familia, de la veracidad de los datos consignados en sus respectivas hojas declaratorias.

DE SOCIEDAD

Despedida.—Don Jesús de Azaola Martínez, director de la Sucursal del Banco de Santander, en Logroño, recientemente trasladado a la Casa Central de Santander, nos ruega le despedamos, desde estas columnas, de sus amigos y relaciones, en la imposibilidad de hacerlo personalmente de todos ellos.

Notas Militares

REPRESENTACION DE HUERFANOS DE GUERRA DE LOGROÑO.—Todas las madres y tutores que cobren por esta Representación y no la hayan efectuado, pasarán a efectuarla los días 20 y 21, de 10 a 1 y de 3 a 5.

LA ENCAJERA

Acaba de recibir preciosidades: ENCAJES para equipos de novia, desde una peseta metro, y para MANTILERIAS Y JUGUETOS DE CAMA, desde DOS ptas. metro. Esquina Mercaderes, Fábrica Somieres Palacios, RUAVIEJA, 27, 3.º, 1.º.

Arboles Frutales — CHOPOS INERTES Y BARBADOS ESTACA Y ESTAQUILLA

Arboles frutales, chopos inertes y barbados estaca y estaquilla.

Viveros Provedo

OFICINAS: Gral. MOLA, 88, 2.º

Hace 25 años

En el campo de Recreación jugaron un partido de fútbol los equipos de Cantabria y Recreación, éste invencible hasta ahora. En el primer tiempo, los cantabros se apuntaron dos goles y ninguno los recreacionistas; en el segundo tiempo, Recreación sacó todas sus fuerzas y, al fin, Lecea marcó el primer tanto; en un barullo motivado por un corner, lanzado magistralmente por Coto, introdujo una defensa cantabra el balón en su propia red, viniendo con ello el empate, y cuando ya faltaban cinco minutos para terminar, Pucyo tuvo una de sus características escapadas y logró el tanto del triunfo. El once de Recreación lo componían Aragón, Colmenares, Aldama, Alección, Fortu, Martínez, Lecea, San Juan, Santolaya, Pucyo y Coto.

Por la mañana se jugó otro partido de fútbol entre el A.G.B. y el reserva del Recreación, triunfando este último por uno a cero. Se distinguieron por el primero, Santiago y Saseña, y por el reserva, Aguirre, Vidal, Maguregui y Palacios. Arbitró ambos partidos Labad.

No obstante faltar dos días para la inauguración oficial de la próxima feria de ganados que dará principio el día 22 del actual, ya estaban las cuadradas llenas y gran pedido de otras varias.

La Asociación de Damas Enfermeras de la Cruz Roja acordó establecer un dispensario para los pobres para practicar su benévola misión, y a este efecto organizará una función teatral, a la que ofrecerán incondicionalmente su concurso jóvenes de ambos sexos de la buena sociedad.

En el día de hoy, aunque la temperatura no fue excesivamente fría, el viento, que durante el día se mantuvo, molestó mucho. La temperatura máxima ascendió a 18 grados, y la mínima no bajó de 4 grados.

En Arnedo, en la parroquia de San Cosme y San Damián, contrajeron matrimonial enlace la señorita Damiana Genético y don Eladio León, actuando de padrinos don Aquilino González de Ruiz de la Torre y don Emeterio Pérez.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— María Soledad Santa Rubio, María Estrella Quinada Ruiz de la Torre, José Luis Pérez Orive, Félix Gil Vallejo, Juan Antonio Ibáñez Gómez y Ana María Ibáñez Gómez.

Fallecimientos.— Aurelia Vargas Palacio, de 62 años, de Bañares; Antonio Azarrulla Agustín, de 41 años de Ojacostró; Celestino Méndiz Jiménez, de 64 años, de Pineda (Zaragoza); María Concepción Mauleón Martínez, de 88 años de Lanciajo (Alava); y Gabriel Zuñiga Goicoechea, de 69 años, de Abadiano (Vizcaya).

Matrimonios.— Luis Ruiz-Olalde Blasco con Concepción Nobleza Villanueva, y Luis María Saenz Santos con María Dolores González de la Puente.

Mañana, jueves, día 21, primer aniversario del fallecimiento de DORA SATURNINA BLANCO RUIZ (q. e. d. d.), se celebrará solemne funeral en sufragio de su alma, en Santa María de Palacio, a las nueve y media. Su viudo, don Laureano Torrealla, y demás familia, agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

HERMOSO chalet

desahogado, dentro de la capital, vende BLAZQUEZ.

HOY- Teatro Moderno

Continua desde las cinco Extraordinario EXITO cinematográfico de la emocionante superproducción «Paramount»

VUELO DE AGUILAS

Las escenas de aviación más impresionantes que se han visto en la pantalla en películas de este género.

VUELO DE AGUILAS

es una película magna, en la que se ha sabido captar la emoción del aire.

Un romance y aventura en los aires y una grandiosa demostración de lo que el hombre puede hacer con sus alas. Una interpretación acabada a cargo de la encantadora VERONICA LAKE, que con CONSTANCE MOORE, RAY HILLAND, WILLIAM HOLDEN, WAYNE MORRIS y BRIAN DONLEVY, hacen en

VUELO DE AGUILAS

una maravillosa interpretación. NO DEJE DE VERLA Butaca, 3 Ptas. 2.º piso, 1.º 50

— Próximamente — OTRO GRAN ESTRENO

El último de los seis

CINEMA DIANA

UNA HISTORIA QUE LEGA AL FONDO DEL CORAZON

El genial actor ROBERT DONAT, caracterizado al célebre William Pitt, el hombre que salvó a Inglaterra, venciendo a Napoleón.

La emocionante historia de un pueblo libre que impavido hizo frente a un tirano, y lo venció. Esta magistral película se proyectará únicamente en el CINEMA DIANA

CAFE BAR MODERNO

HOY Gran Acontecimiento Artístico

Debut del célebre estilista andaluz

JUANITO PALACIOS

acompañado a la guitarra por el profesor señor MORENO.

Completará el programa la simpática y bella vocalista

LOLITA MARTINEZ

SESIONES: A LAS 245 — 745 — 11

Oposiciones Policía. -- 234

plazas de Agentes. No se exige título. Edad: 20 a 35 años. Instancias hasta el 23 abril. REGALAMOS programas. Nuevas CONTESTACIONES CRONOMETRADAS contra reemplazo. — Escribe a ACADEMIA MUÑO. Calle Correo, 4. — MADRID.

GUIA SANITARIA

MZ. de Salinas

Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75.

ENFERMEDADES DEL CORAZON

APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIO. (C.S.P. 61)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista Cirujía General — Transmisión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Completo. — Rayos X. Murrieta, 6. 1.º Planta. 1270 y 1270 (C. S. P. n.º 43)

Góm

MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL

Aná OH 3

D. de la Victoria, 6. 1.º Bcha. (C. S. P. 65)

MZ. DE PINILLOS

OCULISTA

C. Sotelo, 10. Tf. 1390. (C.S.P. 7)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos

Martínez Ariznavarreta

Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 (C. S. P. N.º 66)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de enfermedades de nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid. Si que pasando consulta en Baro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez. Pisos de la Bar número 12 (C. S. P. n.º 27)

J. Esteban Iñiguez

Del Instituto Rubio. Médico del Sanatorio «San Justo». Corazón. Pulmón. Tuberculosis. Rayos X. (C.S.P. 60) M. V. H. 1674. — Tel. 1674.

MUELA SARABIA

CIRUJANO

DE LA CLINICA DEL PROFESOR PORTES. DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS MARQUES MURRIETA, 5, 1.º. (C. S. P. n.º 106.)

Dr. S. MILLANES

De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS. CIRUJIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, empiemas, etc.) RAYOS X. Vara de Rey, 7, 1.º, Izq. Tf. 2338 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106.)

LABORATORIO DE ANALISIS «CLINICOS Y BROMATOLOGICOS»

E. REBOLLO RIVAS

Farmacéutico del Ejército de Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición. ORINA — SANGRE — SEROLOGIA — BACTERIOLOGIA — ALIMENTOS. AVENIDA DE COLON, 6, 2.º (C.S.P. n.º 87.)

SECCION RELIGIOSA

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.-ACTO MARIANO

Mañana, jueves, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en la capilla del centro el acto mariano obligatorio semanal para la sección de mayores. Acudid todos.

ROPERO DE ACCION CATOLICA

Mañana, jueves, a las cuatro y media, tendrá lugar el Ropero en el Secretariado de A. C., Primo de Rivera, 5, primero.

Se ruega la puntual asistencia a todas las asociadas y a cuantas deseen pertenecer.

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA DE PALACIO

Círculo de Estudios Tendrá lugar hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde. Es obligatorio la asistencia de todas las asociadas.

PISOS

céntricos, vende BLAZQUEZ.

Debe ser con VERNUT LAQUESTA HARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

Naranjas Pepona

SIN HELAR, GARANTIZADAS. Exijalas en todas las tiendas. Almacenes de Manuel Gil. Telf. 1039, y Ramos Ruiz, Teléfono 1725.

HOY.-Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedia JOSITA HERNAN - LUIS PESA

PRESENTACION

Tarde, a las 7.15. Noche, 10.30. Primera de abono

ESTRENO de la comedia en tres actos, original de Enrique Suetes de Deza, titulada

Una gran señora

Mañana, jueves, 2.º de abono

Estreno de la comedia en tres actos, original de Pódor.

Amo a una actriz

COSPEDAL

Consulta 31-86. VARA DE REY, 2. — TELEFONOS. Clínicas 11-19. (C. S. P. n.º 71.)

La Vida en la Ciudad

Ayuntamiento

EXPOSICION DEL PADRON DE VECINOS

En la Secretaría Municipal (Negociado de Estadística), se expone de manifiesto durante las horas hábiles de oficina, desde el día de hoy y por espacio de quince días, el padrón general de habitantes de este Municipio realizado con referencia al día 31 de diciembre de 1945, para que pueda ser examinado por quien lo desee, admitiendo durante este plazo, cuantas reclamaciones se presenten de palabra o por escrito y se crean pertinentes sobre inclusiones, exclusiones y clasificación vecinal, advirtiéndose que, pasado el plazo sin ampliación del mismo, no se admitirá ninguna, quedando desde entonces responsables los cabezas de familia, de la veracidad de los datos consignados en sus respectivas hojas declaratorias.

DE SOCIEDAD

Despedida.—Don Jesús de Azaola Martínez, director de la Sucursal del Banco de Santander, en Logroño, recientemente trasladado a la Casa Central de Santander, nos ruega le despedamos, desde estas columnas, de sus amigos y relaciones, en la imposibilidad de hacerlo personalmente de todos ellos.

Notas Militares

REPRESENTACION DE HUERFANOS DE GUERRA DE LOGROÑO.—Todas las madres y tutores que cobren por esta Representación y no la hayan efectuado, pasarán a efectuarla los días 20 y 21, de 10 a 1 y de 3 a 5.

LA ENCAJERA

Acaba de recibir preciosidades: ENCAJES para equipos de novia, desde una peseta metro, y para MANTILERIAS Y JUGUETOS DE CAMA, desde DOS ptas. metro. Esquina Mercaderes, Fábrica Somieres Palacios, RUAVIEJA, 27, 3.º, 1.º.

Arboles Frutales — CHOPOS INERTES Y BARBADOS ESTACA Y ESTAQUILLA

Arboles frutales, chopos inertes y barbados estaca y estaquilla.

Viveros Provedo

OFICINAS: Gral. MOLA, 88, 2.º

Anuncios oficiales

Subasta forestal en Funes

(NAVARRA)
Previamente autorizado este Ayuntamiento, en los días 4 y siguientes del próximo mes de marzo se celebrará, en los Sotos Comunes, la subasta de doscientos sesenta y una lotes de árboles de olmo, Fresno y álamo, tasados en 640.185 ptas. (quinientos cuarenta mil ciento cincuenta y cinco pesetas), bajo las condiciones que se leerán en dicho acto, Funes, a 14 de febrero de 1946. El alcalde, Juan Aldaraz.

Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada

Queda abierto concurso para la organización y celebración de dos novilladas y otros festivales taurinos en esta ciudad durante el periodo comprendido entre el 10 y el 30 de mayo próximo, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal, y cuya copia se facilitará a quienes la interesen. Una de las novilladas ha de celebrarse precisamente el día 12 de mayo. Se admiten proposiciones hasta el día 5 de marzo próximo, las que serán dirigidas al señor alcalde. Santo Domingo de la Calzada, 18 de febrero de 1946. El alcalde, Carlos del Barrio.

Labradores ABONOS

PARA TODOS LOS CULTIVOS y especial para VIVAS, PATATAS Y ALFALFAS RIQUEZAS GARANTIZADAS ALMACENES CARRILLO GONZALO DE BERCEO, 35. LOGROÑO

CON EL ESTOMAGO CAIDO

no le aprovechará lo que usted coma. Elevé sin faja con el moderno ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón con Patente de Invención 163.373 y 163.314. Consulte al médico. (C. O. S. 6.362.) AVISO: Visita en LOGROÑO, martes 26, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR D. MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL, AL OTRO LADO PASADIZO), según su prescripción. HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO), BALMES, 194. BARCELONA.

HOY.-CINEMA SOCIAL

GRANDIOSO Y MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE!
1.º-ESTRENO PROPIO DE DIA FESTIVO

EL OBSTACULO

Una magnífica producción nacional, galardonada con un segundo premio. — Un argumento humano e interesante... Amor, abnegación y fidelidad en fuerte contraste con sentimientos de odio, egoísmo y traición.

Colosal interpretación de ADRIANO RIMOLDI, ANA MARISCAL, MERY MARTIN Y LUIS ARROYO.

EL HIJO DE MONTECRISTO

Soberbia interpretación de LOUIS HAYWARD, GEORGE SANDERS Y JOAN BENNET.

Una película de intensa acción, en la que un hombre intrépido y decidido se abre camino en la vida a escondidas, continuando la valerosa tradición de su nombre.

UNA DE LAS MAS AUDACES AVENTURAS ROMANTICAS. Sesión Continua de 6 a 12.30. Butaca 3 pesetas.

HERMOSO chalet

desahogado, dentro de la capital, vende BLAZQUEZ.

HOY- Teatro Moderno

Continua desde las cinco Extraordinario EXITO cinematográfico de la emocionante superproducción «Paramount»

VUELO DE AGUILAS

Las escenas de aviación más impresionantes que se han visto en la pantalla en películas de este género.

VUELO DE AGUILAS

es una película magna, en la que se ha sabido captar la emoción del aire.

Un romance y aventura en los aires y una grandiosa demostración de lo que el hombre puede hacer con sus alas. Una interpretación acabada a cargo de la encantadora VERONICA LAKE, que con CONSTANCE MOORE, RAY HILLAND, WILLIAM HOLDEN, WAYNE MORRIS y BRIAN DONLEVY, hacen en

VUELO DE AGUILAS

una maravillosa interpretación. NO DEJE DE VERLA Butaca, 3 Ptas. 2.º piso, 1.º 50

— Próximamente — OTRO GRAN ESTRENO

El último de los seis

CINEMA DIANA

UNA HISTORIA QUE LEGA AL FONDO DEL CORAZON

El genial actor ROBERT DONAT, caracterizado al célebre William Pitt, el hombre que salvó a Inglaterra, venciendo a Napoleón.

La emocionante historia de un pueblo libre que impavido hizo frente a un tirano, y lo venció. Esta magistral película se proyectará únicamente en el CINEMA DIANA

UNA HISTORIA QUE LEGA AL FONDO DEL CORAZON

El genial actor ROBERT DONAT, caracterizado al célebre William Pitt, el hombre que salvó a Inglaterra, venciendo a Napoleón.

DEPORTES

CRONICAS de la REGION

Educación y Descanso

III CAMPEONATO PROVINCIAL

Escarar y E. D. 4; Haro E. D. 3

Entre los encuentros más destacados de la jornada del domingo, correspondientes a este torneo, está el celebrado en Escarar entre el conjunto de dicha localidad y el Haro E. D. y que ambos equipos ponían en juego, no sólo el puesto preferente de la clasificación, sino la pugna y rivalidad deportiva, nada a través de las competiciones organizadas por «Educación y Descanso».

Por desdichado queda el entusiasmo y codicia que ambos equipos pusieron en la contienda, más no menor entusiasmo respiraba el pueblo entero de Escarar, que en deportiva y ordenada forma alentaba y animaba con sus gritos y aplausos a los representantes del deporte local. También el Haro llevó consigo esa afición tan digna de elogio que nunca falta en los desplazamientos de sus equipos y que a pesar de su corto número, al compararlo con el de la localidad en la que venía a jugar, no por eso quedaban sin resonancia los aplausos y voces de ánimo con las que éstos alentaron a su equipo y le hicieron saber que no estaban solos en el campo, ya que en torno a ellos se encontraba la afición de su pueblo, representada por un grupo de hombres y chicas entusiastas.

A las órdenes del señor Urive se alinearon los equipos, haciendo el saque inicial los locales, llevando la jugada en forma de avalancha, y poniendo en peligro la meta harense. Reaccionan los jarreros y el encuentro se lleva a un tren muy movido, en el que ambos equipos rivalizan en jugadas de emoción y peligro.

Tres tantos marcó el Escarar en la primera parte mientras que el Haro en todo un tiempo de cuarenta y cinco minutos desconcertó no logra marcar un solo tanto, y para colmo de males, falló un penalty. Con esa diferencia en contra se retiró a la caseta; resultado poco optimista.

Transcurrido el descanso, vuelven los equipos a pisar el terreno de juego con ánimos superados a los de la primera parte, pero esta vez, es Haro quien lleva la voz cantante y en pocos momentos llega a imponerse por juego y codicia a sus contrarios, que quizá un poco confiados por el buen resultado obtenido hasta entonces, creían tener el encuentro resuelto, mas pronto se ven acorralados ante la papeleta que se les está planteando, ya que el Haro lleva camino de la casa y así lo hubiera pasado el señor Urive no hubiera pasado a adjudicarse el triunfo con el que han quedado como seguros campeones del grupo, ya que el encuentro que les falta por ventilar con Badarán en su propia casa puede considerarse como ganado, debido a la baja forma en que se encuentra su oponente.

OTROS RESULTADOS

H. S. de Badarán, 2; D. Lacalzabina, 1.

H. S. de Alesanco, 1; Najera, D. 1.

A. Ricano, 0; A. Agoncello, 1.

S. E. Comercio, 2; Beneficencia, 2.

El encuentro que había de ser celebrado en Alfaro entre el de dicha localidad y el D. J. Irujo, tuvo que ser aplazado por dificultades surgidas a última hora para efectuar el traslado de este último equipo.

Frente de Juventudes

CAMPEONATO PROVINCIAL

El pasado domingo se jugaron los partidos correspondientes a este campeonato, cuyos resultados fueron los siguientes:

En la Camra Militar: Volador, 2; Recreación, 2.

ALQUILERES

SE NECESITAN dos habitaciones amplias en sitio céntrico, con sol. Razon Nueva Rioja.

HABITACIONES se alquilan con derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION amueblada, se alquila con derecho a cocina o para dormir. Razón, Portugal, 8, 1.ª, 1.ª.

SEÑORA sola desea arrendar una o dos habitaciones soleadas, baño, a señora, señoría o matrimonio solo. Colón, 12, Frutería Charito.

HABITACIONES céntricas se alquilan 2 o 3 para oficina. Razón Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SE NECESITA en esta clase de accesorios de coches y camionetas. Razón, República Argentina, 12, entrio, dcha.

SE NECESITA en esta clase de accesorios de coches y camionetas. Razón, República Argentina, 12, entrio, dcha.

SE NECESITA en esta clase de accesorios de coches y camionetas. Razón, República Argentina, 12, entrio, dcha.

SE NECESITA en esta clase de accesorios de coches y camionetas. Razón, República Argentina, 12, entrio, dcha.

SE NECESITA en esta clase de accesorios de coches y camionetas. Razón, República Argentina, 12, entrio, dcha.

Escolapios—Argentino, 1; Boscós, 1.

Escolapios—Ariete, 2; Minerva, 3.

MAÑANA EN ZARAGOZA

Arenas Z-Reus

El partido aplazado el domingo en Zaragoza, entre el Arenas y el Reus, a causa del accidente automovilístico sufrido por el coche en que viajaba el equipo catalán, se jugará mañana, jueves, a las cuatro de la tarde.

En relación con ese accidente y confirmando nuestras notas de ayer, ninguno de los jugadores reusenses sufrió lesiones de importancia, a pesar de lo aparatoso que fué el accidente: pues el coche se despidió por un terraplén de bastante altura y dió varias vueltas de campana.

Es de suponer, por ello, que la alineación del Reus no sufrirá grandes modificaciones con la que ha venido presentando en sus anteriores partidos.

EL AUTOR DEL PENALTY

En nuestra crónica de ayer, al detallar la jugada que motivó el penalty del que surgió el primer gol del Maestranza Aérea, atribuímos la falta tan rigurosamente sancionada, al medio blanqueirojo Vallejo.

El autor fué Erenaga.

Hagan el cambio de apellidos, pero no quiten una sola letra del resto de la información.

La inculpación a Vallejo obedeció a que en el sector en que nos hallábamos, así lo apreció el público, así lo dijo y así lo recogimos.

Aclarado todo debidamente, lo consignamos y en paz.

Ahora que el detalle no amaina en la nada, ni en tanto así, y señalen la fracción más pequeña que quieran, la excelente actuación de uno y otro jugador del D. Logroñés.

RAYO E. D. DESCENDE DE CATEGORIA

Con gran alboroto han acogido los clubs de primera categoría regional guipuzcoana la derrota sufrida por el Logroñal Rayo E. D. el domingo en Larzábal, ante el titular palatinario.

El 1-0 en contra, con que terminó el partido, inexplicablemente perdido por los rayistas, a pesar de alinearse tan sólo con diez jugadores, llevaba consigo el descenso a la segunda categoría. Y eso es lo que motiva la alegría de esos equipos empodestados, libres de la pesadilla de sus «costosos» desplazamientos a nuestra capital.

Como para doblarse de risa... Acompañan al Rayo E. D. en su descenso los equipos Esperanza, Lagún Artea, Ondarreta, y Kerispe, los cuales habrán de jugar la temporada próxima en la segunda categoría regional guipuzcoana.

«De verdad lo creen así los guipuzcoanos?»

«¡Ojalá no se equivoquen...! Pero nos parece que van a tardar un rato largo en ver por sus campos a los rayistas.»

PINACULO

EL CONCURSO DE ANOCHÉ

Hoy no tenemos nada que decir. El pequeño comentario que habitualmente dedicamos a estas animadas reuniones del Círculo Logroñés, ha tomado—por obligada aclaración—carácter de crónica, y se ha salido del terreno deportivo.

Cumplimos, por tanto, diciendo que la sesión de anoche fué tan animada y competitiva como las anteriores, y recogiendo la indicación de dos profesores de este entretenido juego—el «monstruo» y el «colón»—ofreciéndose a dar lecciones de cuatro a cinco.

No importa que ayer no se llevara premio alguno. Sus enseñanzas son de éxito seguro. Garantizado lo menos por dos primeros premios.

Los vencedores en las partidas de anoche, fueron:

Primer premio.—Srta. de Valluerca y Sr. Gullén.

Segundo premio.—Sras. de Caballero y de Martínez (A.).

Premio consolación.—Sra. de M. Zaporta (M.) y señorita Mz. Negueruela.

PELOTA

BETI JAI Y CARRASCO EN EL CAMPEONATO MANOMANISTA

Al fin, la razón se ha abierto camino.

Hasta ahora, los frontones de Haro y Logroño, se hallaban al margen de las competiciones oficiales, y poco menos que imposibilitados para ofrecer a sus respectivos aficionados partidos de importancia, flogrados tras grandes esfuerzos, y en pequeña cuantía las combinaciones de todos conocidas, gracias a la actitud decidida y resuelta de un grupo de pelotaris disconformes con los mandatos, abusivos desde luego, de un grupo de empresas guipuzcoanas.

En esta situación, anómala y a todas luces arbitraria, se aproximan los partidos del campeonato nacional manomanista, del que también era propósito excluir a los frontones logroñés y harense.

La empresa de Beti Jai hizo llegar sus derechos a que se le incluyera en esa competición a la propia Federación Nacional de Pelota.

El señor Cuscó, empresario logroñés, a su paso por Madrid, hizo visitas y formuló reclamaciones, y según exclamamos al principio de estas líneas parece que, al fin, han hallado eco los derechos de los frontones riojanos y los descos de sus aficionados.

Ayer mismo, las gerencias de Beti Jai y Carrasco recibieron el siguiente despacho, cursado en San Sebastián.

«Objeto organizar campeonato manomanista, esperamos su presencia reunión tendrá lugar Federación Guipuzcoana, viernes, once mañanas.»

Atendiendo a esta citación, el gerente logroñés, señor Royo, marchará mañana a la capital guipuzcoana, donde es de esperar y desear logre para Beti Jai alguno de los interesantísimos partidos del próximo campeonato, bien en sus eliminatorias o en sus encuentros finales.

Y si a la vez logra orillar las dificultades actuales para la contratación de pelotaris, mejor que mejor...

De todos modos, esperanzador es que se hayan acordado de los frontones riojanos, tanto tiempo olvidados, a pesar de su innegable importancia.

PROXIMOS PARTIDOS

Están ultimadas las combinaciones del próximo sábado.

Las dos son de las que arrastran al público hacia el frontón.

En una se ventila nada menos que la primacía manomanista de la Rioja. Ha costado un poco trabajo «monstrar» este partido, pero al fin ha sido posible enfrentarse a los dos egallitos riojanos: Pablito y Coronito. No hay que decir más para que la afición riojana se lance a la cábala y al vaticinio. Y al máximo interés por presenciar la sensacional contienda.

La importancia del segundo partido, es también de las insuperables. Atano VII y Atano IV, la formidable pareja fraterna, disputará el triunfo al potente trío Chiquito de Iratxe-Bajas-Artazo. Tampoco en este partido hay que extremar el comentario para que resalte su importancia. Los cinco pelotaris han afirmado en sus últimos partidos hallarse en magnífica forma, y su próximo encuentro será, por ello, una sucesión de jugadas tan maravillosas como emocionantes.

Es, pues, el programa del sábado, sencillamente, un verdadero acontecimiento. Y aún cuando su presupuesto es elevadísimo, los precios serán todo lo reducidos posible. Doce pesetas cancha y tres pesetas general.

También el domingo habrá programa manista en sesión de noche. Un mano a mano y dos parejas muy aceptables.

Y el jueves siguiente, reparición del campeonato en una combinación de excepcional importancia.

Se avencian tres sesiones en extremo atractivas.

Y, a seguido de ellas, se procederá al pintado del frontón, dándole el color blanco, habitual en los partidos de mano, y que permitirá admirar con absoluta normalidad, las grandes combinaciones que es propósito de la empresa ofrecer a la afición logroñesa y forastera, que en gran número acude a Beti Jai en los días de programas excepcionales.

Clara Boothe Luce se ha convertido al catolicismo

NUEVA YORK.— Se ha convertido a la Religión Católica la señora Clara Boothe Luce. La noticia produjo gran satisfacción en los círculos católicos norteamericanos. Las ediciones dominicales de los periódicos yanquis dedicaron amplia información al episodio.

Es esposa del millonario Henri Luce, propietario de las revistas «Life», «Time» y «Magazine Fortune». Está afiliada al partido republicano y representa al distrito de Comesticut en el Condado de Washington.

Profesaba el protestantismo episcopaliano. Hace unos meses, como consecuencia de la muerte de su única hija en un accidente de automóvil, tuvo una crisis de conciencia y pidió al Padre Fulton J. Sheen, de Washington, que la instruyera y doctrinase para recibir el bautismo católico.

Esta ceremonia se celebró el domingo por la tarde en la catedral de San Patricio, de Nueva York. (Efe).

Arnedo

SANTAS MISIONES.— Nuestro querido párroco arcipreste de ésta, don José María Delgado, nos envía unas cuartillas con el ruego de que sean publicadas en esta sección, ruego que cumplimos con mucho gusto, transcribiéndolas a continuación: «Arnedano! Se aproxima para tí el acontecimiento espiritual más trascendental del año. ¡La Santa Misión! Cuatro Padres Jesuitas vendrán en nombre de Jesucristo Nuestro Señor a indicarte el camino de la verdadera vida.

«Empresario! Haz un alto en tu negocio material; hay otro negocio, que acaso lo tengas un poco olvidado, el negocio de tu alma; si con la Santa Misión logras dar un giro más espiritual a tu vida y salvar tu alma, tu éxito de empresa será eterno.

«Obrero! El traqueteo de las máquinas, el ruido de los motores, la polvareda de la borra, el ambiente fabril impiden que oigas y veas a tu Divino Maestro, el Gran Obrero Jesucristo, y por tanto, no sabes que sus divinas manos encallecidas dignificarán tu trabajo, que en su doctrina está tu redención, que El te sacó de aquella esclavitud de civilización antigua y te elevó a la dignidad de hombre. Comprueba estas verdades acudiendo a la Santa Misión y así podrás espiritualizar tu trabajo y salvar tu alma.

«Labrador! Levanta un poco la vista más allá de tus viñas y olivares. Estás creado para algo más elevado que esa miserable tierra que

La Señora D.ª Aurelia Vargas Palacios

Falleció ayer, a los 62 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenadas hijas, Esperanza y Marcelina; hermanas, Natividad, Petra y Socorro; hermanas políticas, Juan Rama, Plácido Siles y Sebastián Díaz; sobrinos, primos y demás familiares agradecerán la asistencia de sus amigos a los actos que se indican.

Logroño, 20 febrero 1946. Condición del cadáver: HOY, a las DOCE y CUATRO. Casa mortuoria: Mayor, 71. Funeral y Misa: Mañana, a las nueve menos cuarto. Iglesia parroquial: Santiago.

LA SEÑORA DOÑA JUANA GARCIA HERNANDEZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 76 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Su director espiritual, don Alberto Sáinz; Comunidad de Agustinas Misioneras de Ultramar; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos,

Logroño, 20 de febrero de 1946. Condición del cadáver.—HOY, miércoles, a las CUATRO, Iglesia parroquial.—P. P. Carnelitas. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, jueves, a las DIEZ. Casa mortuoria.—Vera de Rey, 35.

Alfaro

ANIVERSARIO.— En la Iglesia parroquial de San Miguel, se ha celebrado el primer aniversario del fallecimiento de don Luis Bonafuent, acreditado comerciante que fué de esta plaza. A sus desconsolados hijos y demás familiares, renovamos con tal motivo el testimonio de nuestro sentido pésame.

CINEMATOGRAFICAS.— Hoy, domingo, en sesiones de tarde y noche, que han estado muy concurridas, se ha proyectado en el Teatro Liceo la película «El alegre bandolero», que fué muy del agrado del público.

PROXIMA VELADA TEATRAL.— La Acción Católica, que en nuestra ciudad goza de pujante vida, sobre todo en su rama femenina, ha formado con un grupo de jóvenes de la organización un magnífico cuadro artístico que prepara una velada teatral para fecha próxima en el salón teatro del Colegio de los HH. de la Doctrina Cristiana. La obra elegida para su presentación es el soberbio drama «María Estuardo» que, a juzgar por los ensayos, promete ser un acontecimiento artístico.

Arnedo

SANTAS MISIONES.— Nuestro querido párroco arcipreste de ésta, don José María Delgado, nos envía unas cuartillas con el ruego de que sean publicadas en esta sección, ruego que cumplimos con mucho gusto, transcribiéndolas a continuación: «Arnedano! Se aproxima para tí el acontecimiento espiritual más trascendental del año. ¡La Santa Misión! Cuatro Padres Jesuitas vendrán en nombre de Jesucristo Nuestro Señor a indicarte el camino de la verdadera vida.

«Empresario! Haz un alto en tu negocio material; hay otro negocio, que acaso lo tengas un poco olvidado, el negocio de tu alma; si con la Santa Misión logras dar un giro más espiritual a tu vida y salvar tu alma, tu éxito de empresa será eterno.

«Obrero! El traqueteo de las máquinas, el ruido de los motores, la polvareda de la borra, el ambiente fabril impiden que oigas y veas a tu Divino Maestro, el Gran Obrero Jesucristo, y por tanto, no sabes que sus divinas manos encallecidas dignificarán tu trabajo, que en su doctrina está tu redención, que El te sacó de aquella esclavitud de civilización antigua y te elevó a la dignidad de hombre. Comprueba estas verdades acudiendo a la Santa Misión y así podrás espiritualizar tu trabajo y salvar tu alma.

«Labrador! Levanta un poco la vista más allá de tus viñas y olivares. Estás creado para algo más elevado que esa miserable tierra que

pisas; con poco te conformas; la tierra es polvo, tú eres mucho más, eternamente más, eleváste sobre eso, eleva tu alma conduciéndola a la Santa Misión.

«Comerciante! Jamás venderás mejor y ganarás más, que preocupándote del negocio de tu alma; da un parón en tus ventas, deja el mostrador, deja el metro, para que dediques unos días al balance del negocio de tu alma, sálvala y yo te aseguro que por toda una eternidad tu negocio no quebrará. ¡Acude a la Santa Misión!

«Padres! Tu autoridad paterna, acaso perdida, la recobrarás en la Santa Misión, la gran educadora de tus hijos, la Santa Misión.

«Madre! La triple corona de esposa, madre y reina del hogar, que por legado de Cristo te pertenece, la encontrarás en la Santa Misión. Por la regeneración temporal y salvación eterna de vuestros hijos, por vuestra salvación, acudid en bloque familiar a la Santa Misión.

«Noble pueblo de Arnedo! Que los días 24 al 31 de marzo en los que tendrá lugar la Santa Misión, sean para esta ciudad de fruto espiritual y eterno. Trabajad orad y contribuid con vuestra limosna al éxito de la Santa Misión.

Así lo espera, así lo desea, así os lo pide vuestro párroco.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81

Haro

BODA.— A las once de la mañana de ayer, lunes, en la parroquia de Santo Tomás, contraeron matrimonio la agraciada señorita Pilar García Zalabardo, hija de la propietaria de la «Pensión Pilar», oficial panadero. A la ceremonia nupcial asistieron numerosos familiares y amigos de los contrayentes, que fueron obsequiados al mediodía con espléndido.

Al nuevo matrimonio, que inició su viaje de bodas por diversas capitales del Norte, le deseamos toda suerte de bienandanzas, felicitando a sus respectivas familias.

FALLECIMIENTOS.— El domingo, día 17, en forma repentina, cuando se hallaba haciendo su vida normal, aunque desde hace bastante tiempo se hallaba aquejado de grave enfermedad, dejó de existir a los 49 años de edad, nuestro particular amigo don Francisco Campino Sáez, que dedicaba sus actividades al transporte de mercancías desde la estación del ferrocarril.

Ayer, se produjo el fallecimiento de doña Carmen Villacueva Fresno, que contaba 74 años de edad, y de don Gerardo Román Orive, empleado de la «Electra Vasco Alavesa».

Todos los óbitos han causado penosa impresión en la ciudad, donde los extintos y sus familias eran sinceramente apreciados, circunstancia que se ha puesto de relieve en la conducción de los cadáveres al cementerio y actos piadosos celebrados por su eterno descanso.

A las dolientes familias les enviamos nuestro pésame.

DE PELOTA.— El domingo se jugó en el Frontón Carrasco un partido de pelota a mano entre Mundí y Cachumbo, contra Valverde y Gato Rojo I. Desde los primeros tantos se acusó una manifiesta superioridad de los primeros, que llegaron a poner el tanteador en 10-2 a su favor, venciendo por el resultado de 22-12. A continuación se jugó un partido de desafío entre dos parejas de Ciburi, que resultó muy entretenido.

Los encuentros celebrados por la mañana, correspondientes al Campeonato Comarcal de Aficionados, organizado por la Federación Rioja-

na de Pelota, también resultaron muy interesantes y competidos.

CINEMATOGRAFICAS.— El domingo se pasó por la pantalla del Teatro Bretón «Seis destinos», que gustó mucho, en su interpretación y presentación.

José Luis Vicento Isasi

OCULISTA
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 2, 2.ª. H A R O

Cervera del Río Alhama

SANTAS MISIONES.— Transcurren las santas misiones cada día con mayor esplendor si cabe. Los templos se ven completamente abarrotados de fieles. En la parroquia de San Gil, en que más parece que se está celebrando el novenario del Santo Cristo del Perdón por la muchedumbre que llena el templo de hombres y jóvenes, ya que casi a la terminación del sermón que pronuncia el Padre misionero encargado de éste, se corre la cortina que cubre la sagrada imagen y los fieles, todos arrollados ante El, le piden piedad y perdón por sus pecados.

El sábado, a las once, habrá una grandiosa procesión de niños con sus banderas y estandartes, desde la parroquia hasta la basílica de Nuestra Señora del Monte, besando todos la mano a tan venerada Señora.

DEFUNCION.— Falleció nuestro buen amigo y convecino don José Ladrón Echeogoyen, después de recibir los Auxilios Espirituales de la Santa Religión. Su entierro y misa de réquiem se vieron muy concurridos, ya que contaba con muchas simpatías entre sus convecinos. A sus hijos Dionisio, Felipe, Lucía y Félix, nietos, sobrinos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

ANIVERSARIO.— Se ha celebrado en la parroquia de Santa Ana el de doña Lorenza Peláez, que se ha visto muy concurrido. A su viudo, don Ramón Madroñero, profesor de Matemáticas Exactas, hijos, hermanos, primos y demás familia, reiteramos nuestro pésame.

Ausejo

MEDICO.— Ha tomado posesión de esta titular, don Valeriano Martínez Las Heras. Conocidos sus relevantes méritos, el vecindario se muestra complacido, deseándole acierto en su profesión y largos años entre nosotros.

Berceo

DEFUNCIONES.— Han dejado de existir en los pasados días, don Víctor Lorena, labrador, de 78 años de edad; don Timoteo Ruiz, industrial, de 77, y don Matias Nieva, a los 30.

Nuestro pésame más sentido a todos sus familiares.

ARRREGLO DE CALLES.— En breve se efectuará en este pueblo el arreglo de ciertas calles, que es de suma necesidad.

NUOVO CAFE.— Hace unos días dió apertura nuestro vecino don Jesús Mendoza a un hermoso salón de café.

SALIDA Y ENTRADA DE AL CALDE.— Cesó en la Alcaldía don Manuel Lorenzo Peña, después de cerca de diez años que la venía desempeñando, y tomó posesión don Pedro Maestro.

Acuerdo de desearnos en su delicada misión.

Muebles «RIOJA»

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELLO, 14. — Teléf. 23-21

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SE NECESITAN dos habitaciones amplias en sitio céntrico, con sol. Razon Nueva Rioja.

HABITACIONES se alquilan con derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION amueblada, se alquila con derecho a cocina o para dormir. Razón, Portugal, 8, 1.ª, 1.ª.

SEÑORA sola desea arrendar una o dos habitaciones soleadas, baño, a señora, señoría o matrimonio solo. Colón, 12, Frutería Charito.

HABITACIONES céntricas se alquilan 2 o 3 para oficina. Razón Nueva Rioja.

COMPRA

COMPRO CERA pura. Q. de Llano 52.

SIERRA DE CINTA de 90 o de 100, compro. Teléfono 23-34

MOTOR de gasolina de 12 a 15 H. P. con cupo, compro en buen estado. Fuente, 6 y 8, 2.ª, Izqda.

SE NECESITA señorita culta, buena presencia, trabajo bien retribuido, sueldo, dietas, comisión. Presentarse: Hotel Madrid, de 8 a 9. Srta. Muñoz.

P.S.O 2.º céntrico, vendiendo 10.000 pesetas, renta al mes 70 ptas. Treviño, Rey Pastor, 4, 1.º.

HUERTA de 6 fanegas, con casa, pajar y cuadras, a 90 m. de la cárcel, libre de colono, vendiendo. Treviño, Rey Pastor, 4, 1.º.

LOGROÑESES. Visitan la Agencia Estebáñez, lo mismo para la compra que para la venta. Once de Junio número 1, entresuelo, Izquierda.

GANGA. Vendiendo 100 en 11.000 pesetas, cerca de la Curia, con sol y de rosado, libre. Estebáñez. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

ESTEBANEZ vende huerta de dos fanegas de regadío con casa, motor y libre de colono. Once Junio, 1, ent.

ESTEBANEZ vende bonito lote de pisos con estupenda producción y buen sitio. Once de Junio, 1, ent, 12.

ESTEBANEZ vende plantas bajas y pisos con producción estupenda. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

ESTEBANEZ vende fanega y media de regadío, sembrada de trigo, en el precio de 7.500 pesetas, libre de colono. Es ganga. Once Junio, 1, ent.

COMPRARIA de 5 a 40 fanegas de tierra regadío seguro. Ofertas, s/la Huertilla Riojana. Carretera Villamediana (Viveros).

VENDO O CAMBIO por ovejas, vaca de 8 meses preñada, 2.º parto, inmejorable raza. Tratar con Maximino Ramirez Pedraza, en San Vicente de la Sonsierra.

DOS VACAS de raza superior, a toda prueba, a partir de 15 al 20 del

Crónica de Londres

La vida ferviente del catolicismo

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia «Efe». Prohibida la reproducción).

LONDRES.— La conversión al catolicismo de Mrs. Clare Boothe Luce nos recuerda que en «Time», una de las revistas que posee su marido, encontramos una semana más uno de los artículos más cuidadosamente redactados acerca de la creación de 32 cardenales por Pío XII. No pretendemos que la conversión de Mrs. Luce fuese la razón de este interés. Los anglosajones tienen sobrados motivos para dedicar al Consistorio de ayer cuidadosa atención, pero aún si entre los nuevos cardenales no figurasen tres del imperio británico y cuatro de los Estados Unidos, cualquier periodista medianamente objetivo se sentiría obligado a informar a los lectores sobre la exoneración de estos días en la Ciudad Eterna. No ha dejado de hacerlo la Prensa yanqui. Desde el sábado, los lectores ingleses no «clican»—se entiende que, en lo que decimos, no nos ocupamos de la Prensa católica—han podido disponer de amplia información acerca del Consistorio. En este aspecto donde resalta algunas plumas, mas si algún periodista se ha mostrado irrespetuoso ha sido, desde luego, la excepción. Pero no se puede evitar en «la tierra del uno popper» que incluso en algún artículo bien escrito, se transparente la falta de simpatía en la no ausencia de respeto, velado todo ello por la tolerancia, cuando menos exterior, que no suele faltar en Inglaterra.

Una precisamente, un artículo aparecido en una revista de gran circulación—«The Square»—se ocupa de contraponer lo que el articulista dice de las dos potencias que disfrutan el dominio intelectual del mundo de ahora: el catolicismo y el comunismo. Son éstas exactamente las expresiones del autor. Lo que pretende poner de relieve es la batalla que el comunismo libra ahora contra el Vaticano, porque dice que en Moscú saben que la Iglesia Católica es la única potencia que puede oponerse a su marcha victoriosa, no tanto en el terreno temporal como en el mundo moral. Es esto tan cierto, que en estos últimos años los gobernantes de Moscú han trasladado la lucha del campo material al campo de las creencias. Durante muchos años, la lucha fue: Los sin Dios contra Dios. Ahora han elevado la religión ortodoxa frente a la Iglesia, tratando de colocar, si se nos permite la frase, a Dios contra Dios, procurando—y seguimos pidiendo perdón por estas comparaciones—como una versión ultraterrena de esta guerra civil que predicaban y practican en este bajo mundo.

Era natural que la respuesta mística a estos movimientos fuese intensificar toda acción, toda oración, todo gesto destinado a acercar a cuantos creen en Cristo. Cada día son más frecuentes los contactos y los esfuerzos para lograr un terreno común propio para la acción de cuantos tienen la misma fe en Dios, o si quiera ese imperativo deseo que ha puesto a tantas almas en marcha cuando todavía no conocían el camino y la angustia interior cada vez más grande parecía ser la única recompensa en perspectiva. Pero en este reino de las almas es más necesario que en otro alguno dominar el optimismo, no incurrir en la temeridad

de creer que Dios ajuste sus pasos a nuestro deseo. Sólo podemos afirmar: Que en las capas más selectas de las confesiones británicas hay un afán, antes poco frecuente de conocerse de saber unos de otros.

En cierto modo, el protestantismo, la Iglesia anglicana de un modo especial, parece haber perdido la senda. Hace dos días se ha publicado un dictamen acerca de los modos y medios de conseguir una mayor asistencia a los servicios religiosos, pero ante lo que se proponía—modificaciones en la liturgia, en la predicación, en el canto—uno de sus ministros declaró resueltamente: «Lo que nos falta es el deseo de Dios. Tremendo vacío que aumenta su perpetuidad ante la vida ferviente del catolicismo. La historia de nuestros hermanos de Inglaterra es una lección. No nos hagamos ilusiones. Socialmente, políticamente, en el dominio de lo temporal, bajo casi todas sus formas, el catolicismo británico es poca cosa. Pero maravilla cómo en un siglo ha podido atraer a tantas almas de elección. La lista de convertidos es extraordinaria; al pensar en las dificultades aún físicas que en algunos lugares, de la isla se encuentran para buscar un templo, se pregunta uno con asombro cómo les ha sido posible llegar al Sagrado.

Pero el espíritu sopla donde quiere. Quizás resulte extravagante el salto en nuestra disertación; mas queremos reproducir, sin el menor comentario, un suelto de «The Star»: «Estamos en pleno ciclo de películas religiosas y no es ningún secreto que los cristianos no católicos de América están inquietos ante y por la publicidad que la Iglesia Católica ha conseguido en recientes películas. En América toman en serio estas cosas. Éxitos con el «Canto de Bernadotte», «Las llaves del reino», «Siguiendo mi camino», «Las campanas de Santa María», van a ser seguidos por la película del arzobispo Spellman. «El soldado que se levanta». A consecuencia de esta agitación, la «Paramount» ha comprado la novela «El gigante», historia del ministro Batista de una pequeña ciudad, que será personificado por Lew Ayres, y en Nueva York se ha formado una comisión protestante del cine para representar a su Iglesia en la pantalla. También en Inglaterra, el Rvdo. Brian Hession, de la Iglesia de la Trinidad de Aylesbury, va a emprender una cruzada del cine, empezando con una serie de películas sobre la Biblia.»

Y ahora, cuando estamos escribiendo este artículo, hemos de recordar que hace tres días se cumplió el cuatrocientos aniversario de la muerte de Lutero. En Inglaterra ha pasado casi desapercibido, pero esto quiere decir poco, pues la Iglesia anglicana apenas si tiene que recordar al autor de la Reforma más que por la ocasión que ofreció a Enrique VIII, pero en su tierra, en Alemania, por segunda vez la oscuridad de una guerra guerrera ha ensombrecido la celebración de un aniversario luterano. Ni en 1921 ni en 1946 han podido los alemanes festejar el aniversario de la Reforma. Resistamos nosotros la tentación de escurrir los dedos los secretos de la Providencia, ¡ojalá hubiese podido Alemania celebrar este aniversario como Mrs. Clare Luce! Quizá, en la Historia, su conversión no pueda compararse en importancia a otras conversiones, pe-

ro sin duda habrá causado no poco ruido.

Desde el punto de vista mundano, no falta detalle para una historia sensacional: Inmensamente rica, escritora brillante, autora de dos célebres comedias tituladas «Las mujeres» y «Despide a los muchachos con un beso»; la diputado del partido republicano por Connecticut, enemigo del más enarbolado de Wallace, de Mrs. Roosevelt, casa con el propietario de «Time», «Fortune» y «Life», que entre los tres, puede que vendan veinte millones de ejemplares. Era, según el dictamen, de los modistos neoyorquinos, la segunda entre las diez mujeres de Norteamérica que mejor se sabían vestir. Es además bella y confiesa claramente su edad: tiene 45 años. Los periódicos de aquí no dejan de señalar este acto de valor.

RAFAEL DE LUIS

Franco, sí; Rusia, no...

(Viene de primera plana)

solvieran, lo que hicieron pacíficamente.

SANTIAGO DE COMPOSTELA.

—A las doce y media recorrió las calles de la ciudad una manifestación que vitoreó al Caudillo Franco. Al principio, la integraban unas veinte personas, pero poco a poco, fué incrementándose, hasta llegar a varios millares. En su mayoría eran estudiantes. Los manifestantes portaban una bandera nacional y a los gritos de «Franco, sí; Rusia, no; y «No queremos comunismo», se dirigieron al Ayuntamiento, donde prorrumpieron en estos mismos gritos patrióticos. El alcalde les dirigió la palabra y recogió la adhesión, que él trasladaría en telegrama al gobernador civil y a Su Excelencia el Jefe del Estado. Los manifestantes marcharon luego a la Universidad y, desde su balcón central, el rector, profesor Legaz, les habló también felicitándoles por este rasgo patriótico, y añadió que trasladaría la adhesión de los estudiantes y pueblo compostelano, así como la suya y la del Claustro de profesores, al ministro de Educación Nacional y al Caudillo. Santiago ha vivido en la mañana de hoy una intensa, emoción patriótica y de adhesión al Generalísimo.

MADRID.— El Jefe nacional del S. E. U. ha dirigido al ministro de Educación Nacional el siguiente mensaje:

«Ruego haga llegar V. E. Jefe Estado adhesión fervorosa miles estudiantes manifestados esta mañana en Madrid, asegurándole que todos jóvenes universitarios españoles están dispuestos a continuar en todo suyo sin reservas, sin condiciones, frente al enemigo de dentro y de fuera. Respetuosos le saludamos, Valcárcel.»

Los comandantes electorales se hacen cargo del mando de la Policía en la Argentina

Se ha publicado un tercer comunicado sobre el «Libro Azul»

BUENOS AIRES.— A partir de las cero horas de hoy, las fuerzas de Policía de todo el país han dejado de depender del Ministerio del Interior para hacerlo de los comandantes electorales, nombrados por el Gobierno para vigilar estrictamente sobre las próximas elecciones del día 24.

Las primeras 24 horas de la dirección de los comandantes electorales serán seguidas con gran interés por los partidos políticos, para ver si se cumple la promesa de imparcialidad. Algunos comandantes han anunciado que se instalarán en las Comisarias.—(Efe.)

BUENOS AIRES.— En el tercer comunicado sobre el «Libro Azul», el Ministerio de Asuntos Exteriores argentino se refiere a Freude, desmintiendo categóricamente que Cooke, ministro de Relaciones Exteriores, hubiera informado a Braden que el Ministerio no podía hacer nada contra Freude porque contaba con muchos amigos e influencias poderosas. Añade el comunicado que la primera conversación de Cooke con Braden se celebró el 29 de junio de 1945 y que entonces Cooke no conocía a Freude ni sus antecedentes.—(Efe.)

NO HA CAMBIADO LA POLITICA ARGENTINO-YANQUI

WASHINGTON.— El secretario de Estado, Byrnes, ha declarado a los periodistas que la política de Estados Unidos hacia la Argentina no ha experimentado cambio alguno desde la publicación del «Libro Azul». Agregó que Norteamérica está enviando camiones y neumáticos a la Argentina para que pueda embarcar trigo con dirección a Europa.

Reveló asimismo que algunos de los documentos contenidos en el «Libro Azul» fueron recogidos por tropas norteamericanas y otros por las británicas, aunque advirtió que Gran Bretaña no tiene nada que ver con la publicación del referido Libro.—(Efe.)

INCENDIO EN UN MANICOMIO SANTIAGO DE CHILE.— En las primeras horas de esta madrugada se produjo un incendio en el manicomio. Según la prefectura de Chabineros, se habían extraído ya diez cadáveres de entre los escombros y dos heridos con quemaduras graves. Han sido salvadas unas 200 mujeres.

HIRO-HITO visita Yokohama

TOKIO.— El emperador japonés ha visitado hoy las ruinas de Yokohama. Es la primera vez que el Tenno visita esta ciudad desde hace 17 años. El emperador habló con los obreros civiles y con los empleados de las fábricas. Tanto el emperador como su séquito vestían de paisano.—(Efe.)

El avión «Estrella de Madrid» bate una nueva marca

NAIROBI (Kenya).— Ha llegado a esta capital el avión «Estrella de Madrid», de la Compañía Lookhead, alcanzando una nueva marca al cubrir los 4.200 kilómetros que separan Nairobi de la ciudad del Cabo en 9 horas 34 minutos.—(Efe.)

Crónica de Washington

Norteamérica mantiene su posición respecto al «Libro Azul»

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción).

El Gobierno de los Estados Unidos se mantiene firme en su posición original con respecto al contenido del «Libro Azul», y hasta el momento ha rehusado entablar polémicas ni replicar a los distintos comunicados emitidos desde Buenos Aires.

En los círculos oficiales de Washington existe el criterio de que las acusaciones de Estados Unidos son tan firmes y justificadas que es innecesario mantener controversia sobre ellas. Los funcionarios competentes estiman que de aceptarlas, se empañaría la cuestión o se daría oportunidad a los acusados de tergiversar los hechos desviando el asunto hacia terrenos ajenos, a los directamente tratados en el «Libro».

Por otra parte, en las esferas diplomáticas se hace notar que las acusaciones de que Argentina trató de comprar armas, aun después de la Conferencia de Río de Janeiro, han sido admitidas por el general Ramírez y otras personalidades de Buenos Aires.

Estados Unidos ha demostrado no tener una excesiva prisa en actuar. Por lo pronto, se espera conocer los puntos de vista de las demás Repúblicas iberoamericanas.

Se tiene entendido que éstas estudian actualmente el documento y todas sus consecuencias y proyecciones. En segundo lugar, Estados Unidos, igual que las restantes naciones americanas, esperan el resultado de las elecciones que se celebrarán el día 24 en la Argentina.

Las perspectivas de mejora o agravación de las relaciones con Argentina dependen en gran parte de los resultados de la votación del próximo domingo en la nación sudamericana. Antes de ella sería prematuro—según reconocen numerosos diplomáticos iberoamericanos en sus manifestaciones a United Press—tanto convocar una reunión extraordinaria de los ministros de Relaciones Exteriores americanos, como poner la cuestión en manos de la Organización de las Naciones Unidas.

Es interesante hacer constar que, aunque existe cierta tirantez entre los Estados Unidos y Argentina, las relaciones oficiales entre ambos países siguen siendo las mismas que cuando Armour fué retirado de Buenos Aires hace un año, y Adrián Escobar salió de Washington para celebrar consultas con su Gobierno.

Aunque ambos países mantuvieron entonces—como ahora—sus Embajadas sin titulares, el resto del personal continuó realizando sus trabajos ordinarios. Los cónsules siguieron en su puesto y Argentina continuó participando en

diversas actividades interamericanas. También se mantuvo, en los mismos términos, el intercambio comercial.

Esta situación, si bien levemente agravada, continúa. Desde el miércoles último, los radiogramas y las transmisiones de Buenos Aires se han referido a la posibilidad de una ruptura de relaciones, dejando entrever «prácticamente» existe ya dicha ruptura.

Las manifestaciones hechas desde Washington han sido cautelosas. El portavoz del Departamento de Estado ha explicado que, de producirse la ruptura de relaciones, no sería Estados Unidos quien diera el primer paso.

Hasta ahora, ninguno de los dos países ha hecho ninguna gestión para llevar el asunto al seno de la Unión Panamericana. A este respecto, se recuerda que durante la crisis de octubre de 1944, la propia Argentina asumió la iniciativa, cuando su entonces ministro de Asuntos Exteriores, general Orlando Pellegrini, pidió, en una reunión especial de los ministros americanos, que se estudiase el caso de la nación por él representada. Esta petición fué negada entonces. Poco después se convocó la Conferencia de Chapultepec, pero Argentina no acudió a la ciudad mexicana.

La Unión Panamericana ha informado que hasta el momento no ha recibido petición oficial alguna para que sea convocada una reunión especial. Ni tampoco, ninguna proposición definitiva para un nuevo aplazamiento de la Conferencia de Río de Janeiro.

Los nuevos cardenales españoles....

(Viene de primera página)

nuestra España, para que sintamos todos el espíritu tradicional que siempre brilló en nuestra existencia y para que, como en este Consistorio que es la genuina representación de la catolicidad en el que el mundo tienen una representación humilde por nuestras personas, así en el mundo se reconozca la cabalidad de nuestra Patria en una guerra en la cual hemos sido neutrales y en la que hemos procurado hacer el mayor bien a todas las naciones del mundo.

Que sin ambiciones territoriales y sin presentar querrelas, creemos que por nuestra gloriosa tradición en el derecho internacional, por nuestra falta de odios hacia ningún pueblo determinado, podemos y debemos ser también cooperadores con todos aquellos que de veras quieren el triunfo de la verdad, de la justicia y de la fraternidad entre todos los pueblos.—(Efe.)

ALMUERZO EN LA EMBAJADA

ROMA.— El embajador de España cerca de la Santa Sede, marqués de Aycinena, ha ofrecido un almuerzo en honor de los nuevos cardenales españoles. Al que, entre otras personalidades, asistieron el embajador de España ante el Quirinal, don José Antonio de Sangroniz; los obispos de Madrid-Alcalá y Granada; el Padre Suárez, rector de la Universidad de Dominicos del Colegio Angelicum; Padre Severino Azcona, asistente para España de la Compañía de Jesús; Padre Aldegund, definidor de los Franciscanos; señores Doussinague, director de Política Exterior del Ministerio de Asuntos Exteriores; Fugollers, director de Asuntos Eclesiásticos del Ministerio de Justicia; catedrático don Eloy Montero; los Padres Albareda, rector de la Biblioteca Vaticana; señor director pontificio del Instituto de Música Sacra; don Jaime Flores, rector del Colegio Español; Padres Labres, procurador general de los Agustinos, y el Padre De Ocho, rector de los Agustinos.

La peregrinación española designó una comisión que acudió a felicitar a los nuevos cardenales, que recibieron numerosas visitas para felicitarlos por su designación.—(Efe.)

LOS DIPLOMATICOS VISITAN A LOS NUEVOS PURPURADOS

ROMA.— A las diez de la mañana comenzó el desfile de los miembros del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede por los edificios donde se encuentran alojados los nuevos cardenales. Los primeros diplomáticos fueron los embajadores de Gran Bretaña, China y Rumania, que visitaron en el Colegio Latino-Americano a los cardenales Guevara, Arteaga y Caggiano.—(Efe.)

FN RETIRO ESPIRITUAL

CIUDAD DEL VATICANO.— Los nuevos cardenales, después de recibir algunas visitas de representantes diplomáticos han decidido prepararse para la serie de ritos del Consistorio, permaneciendo en retiro espiritual hasta las ceremonias de mañana, que consistirán en la visita colectiva al Santo Padre para darle las gracias y recibir de él el birrete rojo. Esta ceremonia tendrá lugar en uno de los salones de la residencia del Pontífice.

MANANA, IMPOSICION DE LOS CAPULLOS

La imposición de los capelos rojos se celebrará el día 21, en la Basílica de San Pedro, durante el Consistorio público. Entre las ceremonias del Consistorio secreto que tendrá lugar en el aula consistorial en la mañana del día 22, figura la llamada «Aperitio et clausio oris», es decir:

El ministro de Obras Públicas continúa su visita por las islas Canarias

LAS PALMAS.— Ha regresado de su visita al puerto el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, que acompañado de las autoridades y jefes de Obras Públicas de Puerto de la Luz y Las Palmas, inspeccionó las distintas instalaciones y servicios. Sobre el terreno le fueron expuestos al ministro los proyectos de las obras a realizar, que el señor Fernández Ladreda prometió apoyar con la máxima

urgencia. También recorrió la zona de la Saleta, donde contempló los terrenos que el ramo de guerra ha pedido al Ministerio de Obras Públicas para la ampliación de los servicios del puerto, así como las concesiones de diversas compañías petrolíferas extranjeras. A su regreso a la ciudad, el ministro recibió al Cabildo insular y a diversas comisiones, que le expusieron importantes asuntos relacionados con la economía insular. Posteriormente, asistió a una cena, en el Gabinete Literario, ofrecida por el gobernador civil y jefe provincial, alcalde y Cabildo insular. Esta mañana, el señor Fernández Ladreda salió en excursión de estudio para Cruz Tedida y zona hidrográfica del Sur de la isla, donde el Cabildo insular construye grandes presas, y realiza un vasto plan de obras. El ministro visitó el embalse de Ayagüeres con capacidad para dos millones de metros cúbicos de agua, y junto al cual se alzarán 54 viviendas protegidas, con sus colonizaciones y asentamientos correspondientes. También recorrió la presa de De Chira, a 900 metros sobre el nivel del mar, que hará cinco millones de metros cúbicos de agua, que suministrará a amplísimas zonas del Sur y banda oriental de la isla, hasta alcanzar la zona centro. Por la tarde, el general Fernández Ladreda visitará el aeropuerto nacional de Gando, uno de los mejores del mundo. El ministro embarcará por la noche con dirección a las islas de Fuerteventura y Lanzarote, de donde regresará en la mañana del jueves.

Tráfico clandestino de divisas

Ha sido descubierto en Sevilla, practicándose detenciones

SEVILLA.— Una nota comunicada por la Jefatura Superior de Policía dice que en Sevilla ha sido descubierto un tráfico clandestino de divisas extranjeras. Se han intervenido once mil quinientos cuarenta libras esterlinas y detenidas cuatro personas, complicadas en este asunto, que han sido puestas a disposición del Juzgado Especial que entiende en los delitos monetarios. Las libras esterlinas intervenidas han sido depositadas en la cursal del Banco de España a disposición del Instituto de Moneda Extranjera.

Este servicio ha sido realizado por agentes adscritos a la brigada de Investigación de la Jefatura Superior de Policía, que tuvo una confidencia a base de la cual planeó el servicio que ha tenido completo éxito y ha desarticulado toda la red de este tráfico clandestino de divisas.

El Papa cerrará simbólicamente las bocas de los nuevos cardenales imponiéndoles el secreto ritual en sus obligaciones y les volverá a abrir los labios en testimonio de concesión de derechos. Les asignará también los títulos y diaconías e impondrá los anillos de oro.—(Efe.)

DECLARACIONES DEL CARDENAL ARGENTINO, CAGGIANO

CIUDAD DEL VATICANO.— El cardenal Caggiano, arzobispo de Rosario (Argentina), hizo el martes unas declaraciones dirigidas a su archidiócesis, en las que puso de relieve que la unidad de la Iglesia que se ha manifestado durante el Consistorio, debe servir de ejemplo para los estadistas de todo el mundo. Fatigado de la emoción y actividad del día, el cardenal acababa de almorzar cuando recibió a un corresponsal de la agencia United Press. Monseñor Caggiano tenía sobre sus hombros una manta blanca para protegerse del frío húmedo que existe en el Colegio Latino-Americano, que no tiene calefacción.

El nuevo cardenal dijo, entre otras cosas: «La impresión que me ha causado este mi primer Consistorio es la unidad que ha demostrado la Iglesia frente a la situación general existente en todo el mundo y sobre todo en Europa. Cardenales procedentes de todos los países que han estado en guerra hasta ayer, han llegado a Roma y, olvidando divergencias y amarguras de la guerra, se han unido en admirable unidad, abrazándose con espíritu fraternal. De los países diversos viene un nuevo ejemplo de unidad que hace más patente la universalidad de la Iglesia. Este ejemplo dado por la Iglesia debería al menos influir para que los estadistas y políticos ensayen algo semejante entre los pueblos, ya que si queremos establecer una paz duradera ha de venir de la unidad espiritual entre los jefes de Gobierno.»

«En este día—prosiguió el cardenal—mis pensamientos y mi corazón están con mis fieles conculadanos de Rosario y de toda la Argentina y a ellos se dirigen mis cordiales saludos. También les envío la bendición del Santo Padre, a quien se le pedí durante mi primera audiencia y que él cordialmente me invitó a dar a todos sin excepción».—(Efe.)

EL P. SCOTTI VISITA AL CARDENAL GUEVARA

CIUDAD DEL VATICANO.— Entre las visitas recibidas ayer por el cardenal Guevara, de Lima, figura la del Padre Scotti, general de la Orden Mercedaria, con el que confabulación sobre el proceso de beatificación de sor Luisa de la Torre, de Humay (Perú). El Padre Scotti ha venido expresamente a Roma desde Cleveland (Ohio), para activar, en unión del nuevo cardenal peruano, el citado proceso. Sor Luisa de la Torre, que perteneció a la Orden de las Mercedarias, nació en 1819 y murió en 1869.—(Efe.)

UN EMBAJADOR ESPECIAL

ROMA.— El cardenal Sapieha ha recibido la visita de congratulación de Casimiro Papee, embajador polaco ante la Santa Sede, que fué nombrado por el Gobierno de Polonia en 1939 y que no reconoce al actual Gabinete de Varsovia. No está claro a quién representa Papee y

sin embargo, éste asiste a todos los actos ceremoniales del Consistorio entre las representaciones diplomáticas.—(Efe.)

EL ANCIANO CARDENAL CHILENO SIGUE DELICADO

CIUDAD DEL VATICANO.— El cardenal chileno, monseñor Caro Rodríguez, de ochenta años, que se encuentra enfermo, es probable que, a pesar de haberse levantado del lecho para la ceremonia de ayer, no pueda asistir personalmente a las que han de celebrarse en los siguientes días de la semana.—(Efe.)

EL SANTO PADRE LE HA ENVIADO PENICILINA

CIUDAD DEL VATICANO.— Ya Santo Padre ha enviado al arzobispo de Santiago de Chile, monseñor Caro Rodríguez, la penicilina para que la sea administrada si las circunstancias lo requieren.—(Efe.)

POR FIN HA LLEGADO EL CARDENAL HUNGARO

CIUDAD DEL VATICANO.— El cardenal húngaro, Mindszenty, ha llegado en avión acompañado del general William S. Key, procedente de Budapest. El aparato es el avión particular de Key, quien ha declarado que estuvo dispuesto en todo momento a traer al cardenal, pero que no fué posible hacerlo antes por dificultades especiales de las que no puedo hablar—dijo—por ser asunto particular del cardenal.

LAS DIFICULTADES QUE OPO- NIAN LOS SOVIETS

Monseñor Mindszenty dijo, por su parte, que desde el 14 de enero había estado tratando de conseguir la autorización de las autoridades de ocupación soviéticas, que siempre le fueron negadas sin razón alguna. Al fin ya obtuvo a mediodía de ayer lomos.—(Efe.)

COMO LLEVO LAS GESTIONES

ROMA.— En sus declaraciones sobre las dificultades que le pusieron los rusos para salir de Hungría, el cardenal Mindszenty afirmó que tuvo que apelar al jefe del Gobierno húngaro para que presionara cerca de las autoridades soviéticas y conseguir así la autorización necesaria para efectuar el viaje a Roma. El cardenal hizo una gestión semejante cerca del general norteamericano Key, que accedió a intervenir. Agregó que contribuyó a que las autoridades soviéticas, le concedieran el permiso, los constantes anuncios de Radio Vaticano de que llegaban a Roma todos los cardenales excepto el primado de Hungría. El lunes, a las doce de la mañana, recibió el permiso arhelado.

Por su parte, el general Key dijo que puso su avión particular a la disposición del cardenal a primeros de enero, y que pensaba haberla traído a Roma, antes de que surgiesen dificultades con los rusos. El cardenal ha venido acompañado de su secretario, Nicolás de Esty, vicepresidente de la Acción Católica Húngara.—(Efe.)

PEDIA MAYOR AYUDA PARA SU PAIS

ROMA.— El primado de Hungría, monseñor Mindszenty, ha manifestado que durante su estancia en Roma tratará de obtener para su país mayor ayuda que la que actualmente recibe; afirmó que la situación económica del pueblo húngaro es muy difícil. El prelado se negó a hablar de la situación religiosa en el país magyar.—(Efe.)

El Papa recibirá hoy a los peregrinos españoles

CIUDAD DEL VATICANO O.— La peregrinación española será recibida por Su Santidad mañana, a las nueve y media de la mañana.—(Efe.)

HA LLEGADO A MOSCU LA DELEGACION PERSA

Huelgas y disturbios en la India y en Egipto

LONDRES.— La delegación persa que participará en las conversaciones para resolver el problema del Azerbaiján, llegó a Moscú en avión. En el aeropuerto fué recibida—según la Agencia United Press—por el comisario e Negocios Extranjeros Molotov.—(Efe.)

TEHERAN.— La salida para Moscú del primer ministro persa ha coincido con el desencadenamiento de ataques por la Prensa contra el embajador británico.

Forma parte de la nueva orientación la destitución del general Arta del puesto de jefe del Estado Mayor del Ejército Imperial persa. Arta es persona no grata a los rusos, y se le acusa de simpatías zaristas.—(Efe.)

HUELGAS Y DISTURBIOS

BOMBAY.— Se encuentran en huelga varios millares de individuos pertenecientes a la Real Marina India y destinados en diversos establecimientos de tierra, registrándose disturbios en los que fueron golpeados oficiales británicos y apedreados paisanos en Bombay. La bandera norteamericana ha sido arriada en algunos barcos surtos en el puerto. El establecimiento de la Casa «Kodak» ha sido saqueado y las calles fueron rodeadas con gasolina, a la que prendieron fuego. Tres ingleses y cinco funcionarios de la Policía han resultado heridos.—(Efe.)

TRES MINISTROS INGLESES, A LA INDIA

LONDRES.— Tres ministros británicos van a trasladarse a la India para tratar con los jefes de la opinión de aquel país de la elaboración de una nueva Constitución. Las tres personalidades son lord Pethick Lawrence, secretario para la India; sir Stafford Cripps, ministro de Comercio, y Albert Alexander, primer lord del Almirantazgo, según se ha declarado oficialmente en la Cámara de los Lores.—(Efe.)

EN EL CAIRO

JERUSALEN.— La Policía militar británica ha detenido al personal de una emisora clandestina de los extremistas en Telaviv.—(Efe.)

EL CAIRO.— La Policía disparó al aire para dispersar una manifestación estudiantil en el Instituto de Elfarag Rod. Muchachos y muchachos pronunciaron discursos y dieron gritos antibritánicos.

Unos quinientos estudiantes acorralaron a los policías y los apedreador, hirindiéndolos.

MUERTE EN ACCIDENTE

EL CAIRO.— El jefe de la Casa Real egipcia, Ahmed Hassaneni Bajá, resultó muerto en un accidente de automóvil. Un camión militar británico chocó contra el coche que ocupaba en el puente de Kars-el-Nil. Inmediatamente después de producirse el accidente, fué transportado al hospital angloamericano, donde falleció. El rey Faruk se trasladó al hospital al tener conocimiento de la noticia, llegando unos minutos después de haber fallecido su viejo consejero.—(Efe.)